CE2/CM1 Défi numéro2 2007/2008

Aide pédagogique

Erwin réalise un pavage a l'aide de triangles testiques. || commence a assembler 9 trianglesuagtun
point C comme sur la figure ci-contre. Ensuit@ritoure ces neufs triangles par une couronne e&titangles
puis il décide d'ajouter une autre couronne dopblartour est indiqué en pointillé. Combien auradtilisé de
triangles au total, lorsque son pavage sera tertiné

R ——

Domaine : Espace et géométrie

Objectif :
Mesurer I'aire d’une surface par un pavage effectiide d’'une surface de référence (le
triangle).

Capacités :
- reproduire un triangle de référence.
- utiliser un triangle comme gabarit.
- reporter une mesure.
- percevoir la position des triangles.
- dénombrer la quantité utilisée.

Pré-requis ou capacités a travailler en paralléle :
- Savaoir utiliser le papier calque pour reproduine figure.
- Caractéristiques d’un triangle.

Difficultés possibles :
- Petite taille de la figure de référence.
- Tracage du gabarit inexact.
- Retournement de figure lié a I'utilisation duaaé.




Aides possibles (aprés un temps de recherche pesispunis en groupe) :

proposer un pavage avec des carrés, des reanglesprésentent des briques pour
construire un mur.

augmenter la taille du gabarit utilisé.

remplir entierement une surface avec un gabaait€, rectangle, trapéze).
Partager la figure en plusieurs parties.

Prolongements possibles :

Visualiser d’autres polygones : losange ou phasmds triangles.

Proposer un défi mathématique aux plus petits@ddidénombrer le nombre de
triangles dans la figure proposée.

Caracteéristiques des triangles particuliers.

Réaliser un pavage de cette figure avec desefigdifférentes.



